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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς  Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και  Εργασίας & 

Κοινωνικής Ασφάλισης 
 
Θέμα: Για τις οφειλές της εταιρείας «Βιοκαλλιεργητές Σητείας Α.Ε.» σε αγρότες και 
εργαζόμενους 
 

Αποφασισμένοι να διεκδικήσουν το δίκιο τους είναι δεκάδες βιοπαλαιστές 
ελαιοπαραγωγοί της Σητείας, που η εταιρεία «Βιοκαλλιεργητές Σητείας ΑΕ» δεν τους 
πληρώνει το ελαιόλαδο της ελαιοκομικής περιόδου 2022-2023. Πρόκειται για ελαιόλαδο το 
οποίο η εταιρεία τους το πήρε και ποτέ δεν τους πλήρωσε, παρόλο που το έχει πουλήσει 
και το έχει εισπράξει. 

Ταυτόχρονα, πέντε εργαζόμενοι της εταιρείας είναι σε επίσχεση εργασίας για 
απλήρωτους μισθούς, ενώ περίπου άλλοι δέκα εργαζόμενοι είναι «δεσμευόμενοι»  με 
συμφωνητικά εχεμύθειας και μετακινήσεις σε άλλες θέσεις που διατηρεί ο μεγαλομέτοχος 
της εταιρείας, η Μονή Τοπλού. 

Η αγωνία των αγροτών και εργαζομένων επιτείνεται από το γεγονός ότι στάλθηκε 
πρόσκληση προς τους μετόχους της εταιρείας για σύγκληση Γενικής Συνέλευσης στις 30 
Ιουλίου με θέμα την απόφαση για πτώχευση της εταιρείας.  

Η Μονή Τοπλού, ο μεγαλομέτοχος της εταιρείας, που ελέγχει το πλειοψηφικό πακέτο 
των μετοχών και έχει ορίσει διευθύνοντα σύμβουλο τον ηγούμενο της Μονής, έχει τεράστια 
ευθύνη, αφού κάνει «μπίζνες» σε βάρος των εργαζομένων και των μικρών αγροτών, 
αντιμετωπίζοντας τους απλά ως προμηθευτές της ΑΕ που τους «έτυχε» η κακιά στιγμή των 
επιχειρηματικών αποφάσεων και των νόμων της καπιταλιστικής αγοράς.  

Άλλωστε η διοίκηση είχε δώσει δείγματα γραφής ήδη από το 2017, οπότε απέλυσε 
παράνομα 6 εργάτες, έστελνε εξώδικα, έστησε απεργοσπαστικό μηχανισμό κ.α., επειδή 
πρωτοστάτησαν μαζί με τους 20 ακόμα συναδέλφους τους στην ίδρυση επιχειρησιακού 
σωματείου για να προστατέψουν τα δικαιώματα τους.  

Το 2017, το -τότε νέο- ΔΣ της εταιρείας επικαλούνταν οικονομικά προβλήματα της 
επιχείρησης, φαινόμενα κακοδιαχείρισης και κακοδιοίκησης από την προηγούμενη 
διοίκηση, επιδιώκοντας να φορτώσει τις συνέπειες και τις όποιες επιλογές της στους 
εργαζόμενους, με ακύρωση συμβάσεων και υπογραφή νέων που θα προέβλεπαν μείωση 
μισθών κ.α.  Το ίδιο ΔΣ, 7 χρόνια μετά, επιχειρεί με τα ίδια επιχειρήματα να φορτώσει όλα 
τα βάρη στους εργαζόμενους με απλήρωτους μισθούς και στους αγρότες στους οποίους 
δεν αποδίδει όσα τους οφείλει παρόλο που πούλησε και εισέπραξε για το λάδι τους. 

Το παραπάνω γεγονός προστίθεται σε μία αλυσίδα αρνητικών εξελίξεων συνολικά για 
τον αγροτικό κόσμο, ιδιαίτερα αυτόν που δραστηριοποιείται στην ελαιοκαλλιέργεια που 
είναι και η βασική οικονομική δραστηριότητα συνολικά για τον Δήμο Σητείας. Όλες αυτές οι 
εξελίξεις και τα διάφορα επιχειρηματικά πρότζεκτ αξιοποιούν το θεσμικό πλαίσιο που 
διαμόρφωσαν διαχρονικά οι κυβερνήσεις ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ, με τις κατευθύνσεις της 
ΕΕ, ενώ οι αγρότες αφήνονται στο έλεος των εταιρειών αυτών και συνολικά της 
στρατηγικής που ξεκληρίζει τη μικρή αγροτιά (ΚΑΠ, Κανονισμός ΕΛΓΑ, Κόστος 
Παραγωγής, Αγροτικές Εταιρικές Συμπράξεις κ.α.).  

Μαζί αξιοποιούν όλο το αντεργατικό οπλοστάσιο της σημερινής και των προηγούμενων 
κυβερνήσεων για να θωρακίζουν την ανταγωνιστικότητα και να αυξάνουν τα κέρδη των 
επιχειρηματικών ομίλων, συνθλίβοντας εργασιακά δικαιώματα και λαϊκές ανάγκες. 
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ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί σε ποιες κατεπείγουσες ενέργειες θα προβεί η κυβέρνηση 
για να ικανοποιηθούν τα δίκαια αιτήματα των ελαιοπαραγωγών και εργαζομένων από την 
εταιρεία «Βιοκαλλιεργητές Σητείας ΑΕ»,  για εξόφληση των οφειλών της εταιρείας προς 
τους εργαζόμενους και αγρότες άμεσα, χωρίς καμία καθυστέρηση. 
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